ETUDE D’UN SYSTEME TECHNIQUE - Session 1999
Dossier corrigé


SYSTEME DE SURVEILLANCE ET SECURITE

- CORRIGE -

A - Etude de la centrale électronique OT1 

A.1 - Traitement des données et contrôle FP1. Etude de l’espace adressable. 
A.1.1. Le circuit IW01 est un microcontrôleur 8bits équipé d’un espace mémoire externe adressable de 64koctets, 24 entrées/sorties, un compteur 16 bit et un compteur 8bits, une SCI et 192 octets de RAM interne. Modèle comparables : 68HC11, 86C552, AT90S8515,… 

A.1.2. Voir ci-dessous 

A.1.3. Il ne reste que l’espace $8000 à $BFFF de libre soit l’équation  /CE = A15 . /A14 . E  (/ : indiquant l’inverse /A = Non(A))
A15
A14
A13
A12
A11
A10
A9
A8
A7
A6
A5
A4
A3
A2
A1
A0
Adresses
Référence
Type
Fonction

0
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
H  $7FFF
IW02
6116
SRAM

0
1
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
L  $4000




1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
H  $FFFF
IW04
27128
EPROM1

1
1
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
L  $6000




0
0
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
H  $3FFF
IW03
4508
Verrou

0
0
1
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
L  $2000




1
0
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
H  $BFFF
IW041
27128
EPROM2

1
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
L  $8000




A.1.4. Voir ci-contre

module IW05 

title ’Adressage OT1’ 

Declarations 

IW05 device ’P16L8’; 

RW,E,A15,A14,A13,RESET pin 6,7,1,2,3,8;

EPROM1,RAM,LATCH,VE,MR pin 17,18,12,19,13 istype’com’;

EPROM2 pin 16 istype’com’;

Equations 

!EPROM1 = A15 & A14 & E; 

!RAM = !A15 & A14 & E; 

LATCH = !A15 & !A14 & A13 & E; 

!VE = (E & !RW) ; 

MR = !Reset ; 

!EPROM2 = A15 & !A14 & E; 

end IW05 
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A.2 - Affichage des données FP4. Etude de l’affichage 

A.2.1.  Voir ci-dessous
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[image: image3.wmf]
A.2.2.  Il faut 320µs pour écrire un caractère. Ensuite, il est affiché pendant 640µs. Soit un total de 960µs par caractère et donc 16x960µs =15,36ms pour 16 caractères.

Nous avons donc :

R = 640.10-6 / 15,36.10-3 = 0,0417

F = 1/15,36.10-3 = 65Hz.


A .2.3. Voir ci-contre
B - Transmission H.F. 27MHZ 

B.1. Emission des données.

B.1.1. C’est l’information binaire sérielle DONCP27. 

B.1.2. Si V = 0V TH04 est bloqué ( Vvaricap ( 8V ( Cvaricap ( 12pF.

Si V = 5V TH04 est saturé ( Vvaricap = 8 – Vcesat) ( RH10 / (RH10 + PH01) + Vcesat ( 4,5V ( Cvaricap ( 20pF.

La fréquence est inversement proportionnelle à la valeur de la capacité ramenée en série sur le quartz. 
( V(UH02, M) = 5V ( F = 26,993MHz et V(UH02,M) = 0V ( F = 26,997MHz ;

B.1.3. On applique 0V sur Data et on règle F =26,997MHz à l’aide de CH23. Puis on applique 5V sur Data et on règle F =26,993MHz à l’aide de PH01.
B.1.4.1. VIN = 14V ; Icceff = 10mA + 2mA/(2 = 11,4mA ( PeffE = 0,1596W. PeffS = Ueff2 / R = (7/(2)2/270 = 90,74mW

Le transistor dissipera la différence PeffE – PeffS = 68,86mW

B.1.4.2. P = (Tj – Ta) / Rthja ( Tj = P ( Rthja + Ta = 0,06886 ( 350 + Ta = 24°C + Ta.

Nous n’aurons pas besoin de dissipateur car Tj ne dépassera jamais sa température maximum (200°C). 

B.2. Réception des données.
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B.2.1. Voir ci-contre

Ampli. HF : CH02 à CH07, LH02,LH03,RH01 à RH03 et TH01

Oscillateur local 1 : TH03, GH02,RH10,CH14 à CH16 Mélangeur 1 : CH09,CH10, TH02,CH11,LH04,RH04 à RH06

Filtre 1 : QH01

Valeurs des fréquences : 

· Fr (valeur moyenne de la fréquence de réception) : 27MHz
· Fol1 (valeur de la fréquence de l’oscillateur local OL1) : 16,295MHz
· Ff1 (valeur centrale du filtre de bande F1) : 10,7MHz
· Fi1 (valeur de la fréquence intermédiaire 1) : 10,7MHz
· Fol2 (valeur de la fréquence de l’oscillateur 2) : 10,245MHz
· Ff2 (valeur centrale du filtre de bande F2) : 455kHz
· Fi2 (valeur de la fréquence intermédiaire 2) : 455kHz
B.2.2. Voir ci-contre
B.2.3. Nous recevons la fréquence 26,995MHz mais également Fol1 – Fi1 = 5,595MHz car si on mélange 16,295MHz avec 5,595MHz nous obtenons une fréquence de 10,7MHz .

L’amplificateur HF associé à la ferrite de conversion EH / UI vont supprimer cette fréquence image en la filtrant.
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B.2.4. Les interrupteurs à molette SW04 servent à configurer OT4 

B.2.5. Si quelqu’un essaie d’ouvrir le boîtier, cela déclenche automatiquement une sirène (broche 5 de IW03 passe à 0)
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C - Transmission par courant porteur 

C.1. Etude structurelle de Fp5 

C.1.1. Elaboration du signal d’horloge 

C.1.1.1. Un quartz permet d’obtenir une fréquence exacte et stable de 800kHz et ce sans aucun réglage. 

C.1.1.2. L’ensemble IM03B et RM02 est un amplificateur inverseur
C.1.2. Modulation des données 

C.1.2.1. Voir ci-contre. C’est un ET logique : B = /Q4 . /Q3 

C.1.2.2.   
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IM01 comptera normalement si ValidCP = 0
C.1.2.3. 
Si DONCP27 = ‘1’ ( A =
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C.2. Etude structurelle de OT6, fonctions Réception FP2 et Démodulation Fp3. 

C.2.1. La fonction Fp2 sert à récupérer le signal modulé (FSK 100kHz) sur le secteur. FS21 : isolation Galvanique (LD01) ; FS22 : Ecrêtage (DD01 & DD02) ; FS23 : Amplification (le reste).
C.2.2. Nous avons Fmin si VcoIN = 0V Il suffit donc de brancher VcoIN à la masse et de régler PP01 de manière à obtenir une fréquence de 90kHz en sortie VcoOUT (4).
C.2.3. R2=36k et R1=68k ( R2/R1 = 0,53. 

Sur la caractéristique ci-contre nous relevons : Fmax/Fmin ( 1,5 ( Fmax = 1,5 ( Fmin = 135 kHz

( excursion en fréquence = Fmax – Fmin = 45kHz
C.2.4. VcoIN = 0V ( F = 90kHz ; VcoIN = 5V ( F = 125kHz ( pente =  7kHz/V

( pour 100kHz : VcoIN = VSFout = 1,43V et pour 114kHz : VcoIN = VSFout = 3,43V

(Voir courbes ci-dessous à droite)
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C.2.5. Voir ci-contre.

D - Transmission sur ligne téléphonique OT1 

D.1. Etude de la fonction réception 

D.1.1. Le niveau logique à placer sur l’entrée PLGN pour que la centrale prenne la ligne est un niveau bas. 

D.1.2. Voir ci-dessous. 

D.1.3. CT11 supprime la composante 48V continue car le transfo ne la supporterait pas.
D.1.4. IT01B étant un montage en comparateur à fenêtre sur la sortie PCPout de IT06 qui indique si la PLL est accrochée ou pas sur le signal d’entrée. IT06 détecte donc la tonalité de 44Hz et IT05 démodule le signal.
D.1.5. -43dBm ( P1 = 1mW.
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= 5,48mV ( vS4 = 5,48 / 4 = 1,37mV ( vSIT01C = 2200 / 120 ( 1,37 = 25,13mV

IT01A est un comparateur à deux seuils de 5 ( 3,9 / (820 + 3,9) = 23,7mV

25,13mV > 23,7mV nous recevrons donc parfaitement à –43dBm.

-50dBm ( P1 = 1mW.10-5 = 10.10-9 W = 10 nW  ( v1 = 
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= 2,45mV ( vS4 = 2,45 / 4 = 0,612mV (vSIT01C = 11,2mV.

11,2mV < 23,7mV nous ne recevrons donc pas à –50dBm.

D.2. Etude de la fonction émission 

D.2.1. Voir figure 8 page 99-DT15 : si IF = 10mA alors ICmax = 10mA 

( VF = 1,1V (Figure 4) ( RT06 = (5-VF-Vcesat)/IF = (5 - 1,1)/10.10-3 = 390

Valeur directement normalisée à 390 1/4W 5%.

Si ( = 100 ( RT09max = (5-Vbe)/IF ( 100 = 43kJe prendrai donc RT09 = 39k 1/4W 5% (ICmax sera en fait de  48V/270k = 0,17mA et l’optocoupleur sera bien saturé).
D.2.2. Ils sont tous bloqués et I = 48V / 270k = 0,17mA 

D.2.3. Ils sont tous conducteurs et IRT06 = VbeTT04 / RT06 = 0,6 / 18 = 33,3mA 

( I = 33,3mA + 0,17mA = 33,5mA
D.2.4. Voir ci-contre .
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T. GOMILA – Lycée de Trois Bassins
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